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Kortes-estélyke.
Kedélyes mókákat visz véghez a helybeli kormány

párt a őzéiből, hogy a legközelobbi választásoknál fellép- 
tetendett jelöltje érdekében „per mopsz“ korteskedhessék. 
Igazán mulatságos egy taktika ez, melytől a leleményes
séget elvitatni nem lehet.

Kirukkolni a „íauvá“-val nem mer ez a párt, mert 
merő tisztviselőkből áll, kiknek nem illik fitogtatni azt a 
hivatalos hatalmat, mellyel az ellenzéket legyőzni remél- 
lik. Csínján, szőrmentében korteskedik tehát, válogatott 
„titulus“-ok mellett, mely ebben kifogástalan jogczim rej
lik az alattomos korteskeilésre.

Mikor tavaly Schatfner-bampiette-et adott, akkor 
állítólag a polgári érdemek méltó inegjnlalmazása fölött ült 
öröm-ünnepet, s kikiáltatta az ünnepelt által Koozkár Zsig- 
mond kir. járásbiró urat képviselőjelöltnek.

Azután jöttek a városi bizottsági tag-választások, 
melyek szintén jó „titulus 4-! nyújtottak a korteskedésre s 
korcsmák megnépesültek tisztviselőinkkel, kik a polgár
ságot „fel világosították.•'

Most Valter Nándor ur neve adta a „titulus ! s 
főkapitánnyá történt kineveztetése a „jogczim ‘-et a kor- 
teskedósre.

Főispán ur torvényadta jogával élt, s kinevezte 
városi főkapitánnyá Valter Nándor kóz- és váltó-ügyvéd 
trvszéki jegyző urat. Bizonyos, hogy nevezett polgártár- 
társunk szerencséjét senki sem irigyelte, s mindenki őszinte 
örömmel üdvözölte őt azon állásban, mely neki módot fog 
nyújtani városunk érdekében, közrend szempontjából ér
demeket szereznie.

De hogy a polgárság e fölött isten tudja, mily nagy 
örömei érzett volna s annyira föl gyűlt volna szivében a 
lelkesedés lángja, hogy emlékét bampielte-lel akarja vala 
megünnepelni s erről szó sincs s nem is lehet.

Valter ur igazán derék s jóravaló ember, ki trv
széki aliegvző volt s nemrég ügyvédi vizsgát is tett. Szo
lid jómódú ember, kivel békésen érintkezni lehel. Ennyi 
az ő érdeme.

És ha ennyi érdem elegendő is arra, hogy egy a 
főispántól függő állást elnyerhessen s valaki, semmi esetre 
se elegendő arra, hogy e fölött a polgárság diszlakomát 
rendezzen.

Felelős szorkeíztő:
Dr. Molnár Gyula.

A főkapitányi állás ma nagyon alárendelt hivatalt 
képez. Kivált Zomborban, a hol minden legcsekélyebb 
ténykedésében kénytelen a főispán véleményét kikérni.

Nem is hisszük, hogy akadna sok ember, a ki 
ezen állás után vágyakodnék, hu olyan qualiflkáozióval 
bir, mint Valter ur.

, No de hát ez mellékes.
Nem akarjuk itt senki gusztusát rontani.
Főkapitányra szükségünk van, s igazán örvendünk 

a fölött, hogy Valter urat sikerült a főispánnak meg
nyerhetni.

Nem rég megbántotta ugyan, mert föl biztatta, hogy 
pályázzon ez állásra, s akkor csúfosan megbuktatta őt 
Gruber Vincze ellenében, de hát mi ilyen eljárást meg
szoktunk már főispánunktól.

Hogy most e hibáját jóvátetlte, — ez sem az ő 
érdeme, hanem inkább Valter űré, a ki helyb. születésű, 
jómódú polgár, s a ki némi rokonsági özszeköttetésnél 
fogva a képviselő választásokra is befolyhat, s mert már 

nyert állás fejében élet-halálra mameluk.
Iineti az indokok, melyek Valter urat főkapitánnyá 

tették s ebből megértjük egyszersmind az okát is annak, 
hogy számára banquetto-et rendeztek.

No de ez a banquette!
Igazán mulatságos egy komédia volt.
Ha színpadon láttuk volna, rengeteg sokat ka- 

czagtunk volna felette.
Összeül a megyei főispán, alispán, dr. Margalits 

ginin igazgató, Valter a főkapitány, Fernbach Bálint, 
dr. Sztojkovits Péter, Koczkár Zsigmond s még egy két 
jelentéktelenebb egyéniség s előre megállapított sorrend 
ben elmondják ékes niondókáikat, melyek mind odahat- 
nak, hogy a zombori polgárságot az ellenzéki zászlótól 
eltérítsék, s a legközel bbi választások alkalmából a kor
mánypárt jelöltjének megnyerjék

Még azon tényből is, hogy a főispán Valter urat 
nevezte ki főkapitánnyá, érvet akarnak kováosolni a mel
let, hogy a Tisza-kormány nagyon áldásos hazánkra.

Kisül, hogy Scháftner megjutalmaztatása, Valter 
kineveztetése nem egyébért történt, csak azért, hogy le 
gyen a kortes mellett mivel korteskedni.

Mi az a mellett, hogy uszunk az országos deflozit

Megjelenik hetenként kétszer; vasai nap és csütörtökön.
Szerkesztőség : Csendes-utcza, TOTH-féle ház. 
Kiadóhivatal Csendes utcz OLÁH féle ház.

S 
hínárjában, hogy nyögünk az. adó súlyos terhe alatt, ninc 
kereskedelem s iparunk, de van olyan iparlörvényünk, 
mely megköti kezünk-lábunkat, igazságszolgáltatásunk sze
kere kártyában van, honnan ki nem lehet huzni, külügyi 
politikánk végzetes háborút inscaeniroz, alkotmányos jo
gaink kény és kegyelemre a főispánnak vannak kiszolgál, 
tatva . . . egyszóval, hogy az erkölcsi és anyagi tőnk 
szóién állunk.

Ez mind semmi ama lény mellett, hogy dr. Mar- 
galits és Schaflher ordót kaplak, dr. Margaiits gimn 
igazgatóvá, Valter főkapitánnyá lett.

S az a polgártársunk, ki még két és fél év előtt 
Mártoníi Károly választatása fölött, zengett ékes riinuso- 
kát, most odaáll a főispán elé s dicsőíti verseivel a kor
mányt.

Szerencsére ilyen polgártársunk kévés van, s ilyen 
kortes-banquette ok ki nem forgatják egészséges oszü 
polgárainkat ellenzéki hitükből

Hát csak rajta' Mi bizony nyugodtan nézzük az 
ily erőltetett korteskedéseket, s phlegmánkat meg nem 
háborítja. Csak azt sajnáljuk, hogy ilyen alkalmakkor ál
dozatul dobnak oda egy-egv nevet, a melyet minden ok 
nélkül dicsfénybe vonnak, hogy azután jól nevessenek 
rajta. — Részünkről - az erőltetett Valter — banquet- 
te-hez a fönt elmondottak után is szívesen hozzáfűzzük a 
relraint:

„Éljen Valter Nándor, Zombor város főkapitánya!“

Megyei s helyi hírek.
Bankett. Walter Nándor főkapitány tiszteletére rende

zett baukett f. hó 9-ón tartatott inog a zombori kaszinói da
lárda dísztermében Az estélyen mintegy 270 polgár vett részt 
Hat hosszú asztal volt, ügyesen rendezett terítékkel ellátva 
Pontban uyolez órakor jelent meg az ünnepelt kit a terembe 
léptekor a jelenlevők lelkesen megéljeneztek. Már ürültünk, mi
dőn láttuk, hogy a polgárság az újonnan kinevezett főkapitány 
tiszteletére jelent meg — mert hát a fáma azt rebesgette, hogy 
az egész bankett kortes estély lesz - midőn egyszerre belép 
Koczkár Zsigmond, - és néhány főmamehik által gyengén meg- 
éljeneztetik Ez már felébreszt? a polgárok gyanúját és később 
csakugyan kiderült, hogy bizony nagy kortes estély lett a bán 
keltből. A harmadik fogásnál Sándor Béla megnyitotta a tósztok 
végbetlen sorát, a királyi család magas tagjainak egészségére és 
boldogságára ürítvén poharát, melyet a jelenvoltak állva hall
gattak végig ói lelkesen megélj’ nézték Fernbach Balint a kor
mányra, és kiválóan annak elnökére üríti poharát, mert — úgy- 
mond — csakis az ő tekintélyének köszönhetjük, hogy az or-

A „Zombor és Vidéke 4 tárczája.
Elmondjam-e . . .?

Elmondjam e szivem érzelmeit, 
Kemény bérezel és forrás felszakaszt, 
Kitör belőle gátolhatlanul,
Es nincs erő, mely visszatartsa ezt 
Én is, ha nem szólok nyíltan veled, 
Bánatában szivein megreped !

Szeretlek, mint virágos völgyeket 
Szeret a tiszta és csendes patak. 
Mint hold a csillagokat, a melyek 
Hü utitársul hozzá álltának.
S együtt futják meg éji Útjukat, 
Egymásra hintik fénysugárukat.

l)o ah, szerelmem fényt nem hint reám 
Lelkem sötét ruhába öltözött.
Olyan vagyok, minő a tört virág, 
Mely busán áll vidám tárnak között, 
Oh. mert szerelmem esdő hangjai 
Kebledben nem tudnak visszhangzani.

Romok.
— N<»v vitette -

Irta: Schossbsrger Sándor.

„Hiába, nincs mentség I igaz, elhanyagolta; bolgogtalan 
volt nagyon, do ez még nem <>k hogy Rezsőt megcsaljam. Imgy 
beszennyezzem nevét ! nem, bizonyára nem ; és mégis megtör 
télit, pedig mily lift önfeláldozó barát volt Barát 'gon az 
volt, -zívoiii ellenségnek bittó, mórt szülöttein “ mormogó fá
sult t« kintettel az a sápadt arczu fiatal orvos, a ki most a ren
delő szobája kísérteties félhomályában puha pamlagon huverészve 
mereven nézett maga elé.

Egyszerre kopogás hallatszik . először balkau, azután 
erősebben, végre megnyílik az ajtó s a küszöbön egy magas 
szikár alak jelenik meg.

„Rezső I- kiált a fiatal orvos a meglepetés de egyszer 
suiind a rémUlés hangján, miközben felszökik és ideges ránga- 
tódsások között, lassú bizonytalan léptekkel megy vendége elé. 
Sápadt arcza s különben is fénytelen szemei minden életet el
vesztettek. tagjai remegtek és csak nagy nehezen tudott megállni 
a lábán. “Rezső, án ismétlő remegve — te itt •“

„Igen, szólt vendége komor hangon — eljöttem hoz
zád, mert tudni akarom, hogy adott e már életjolt magáról az a 
szerencsétlen, hisz veled bizonyára tudatta, veled - a kedve
sével.*  -

„Rezső, oinber az egekre kérlek, bocsáss meg nekem 
Könyörülj rajiam, noiu látod-e mily nyomorult vagyok? ||a a 
vakszonvedély erősebb is volt a barátság érzeténél, melylyel 
irántad viseltetem, még sem volt képes ez érzetet megsemuiisi- 
teni, de még gyöngíteni sulii. - <) bocsáss mog. hisz éli is csak 
ember vagyok. Tudom, hogy barátod többe nem lehetek ; érzem, 
hogy undorodó! tőlom * megérdemleni de azért ne vess meg 
teljesen/

„Nem vetlek meg, nem undorodom tőled, hisz végre le 
sem vagy rosszabb a többinél. De hagyjuk ez’ ; csak azért jöt
tem. hogy tudtára adjam általad, miszerint hozományát, egyszó
val mindenét azonnal el fogom küldeni czimére, mihelyt ezt 
megtudom. S most Isten veled, ha te m«gl>oe.sájthatsz magad- 
gadnak, én inegbocsájtok neked/

Elment. Révész pépig bágyadtan, erőtlenül visszarogyotl 
a painlagra. Lelkében tarkábbnál tarkább képek tűntek föl. Mint
egy varázsütésre elevenedett fel ogy-egy kép ama régen elhalt 
időből, midőn még harmadik uiucleti rozzant szobáosk^jában ne 
gyedmagával didergett a hidegtől. - - Mily sajátságos, pedig ak
kor melegebben vert s szive. Ellát inár akkor is ismerte. Ott 
lakott az első emeleti pompás lakásban büszke anyjávál, mely 
annyira különbözött tőle, inuit a hold különbözik a naptól. Ná
luk lakott Rezső is, azt mondták, hogy távoli rokonuk. Szép 
Hu volt « a mellett igen gazdag. Majduem önállólag rendelkezett 
óriási vagyonával, mert gyámja, öreg tehetellon nagybátyja ma
jomszereiéitől csüngött rajta, és kicsapongásaival, pazarlásaival 
szemben vak volt

Rátaynó igen jól tudott számítani. Rezső csak még egy 
évet töltött az egyetemen s Ella tizenhét éves volt.

Ella ! Istenem, inennyi báj egyesült e kedves naiv kis 
leánykában Hányszor leste meg, midőn ott hintázott az ablak 
melletti hintés ékben, s mily jól esett neki, lm meghallbata ezüst 
csengésű kacznját.

Kérőbb nem elégedett meg ez : •!. reggelenként megvárta 
a lépcsőn v a kapunál s boldog v■»':!. ha egy órai várakozás 
után egy pillanatra ineglálhatt i Majd in i -sszebb gondolatai tá
madtuk ; hátha megismerkedno Roz-mvel azután ennek révén 
juthatna közelebb hozzá. Az egyoteiivn merkedtek meg, ő a 
szegény orvostanhallgató a gavallér iogá -zal. A futólagos isme
retség közbejött eseményei folytán idővel bará'sággá változott. 
Rezső később annyira szokott le • í ho- \ n lkü!< ■-emniihez sem 
fogott Révész élért czélját, minő .. I.i Ellát, d< fájdal
mára azt is kellett l.ílnia, kogy a ii... k.i ; azt a csinos,
takaros fiatal jogászt, annál i-. inkább ; . nem ellenzó,
sőt jó szemmel nézte.

Rezső könnyelmű leikével ■■ ik . ndvarolgatoll
neki, nem .szüretté, híméin mert az iilv.t,'. i . ' Uek tartotta. 
S a szegény lányka minden *zav  t órai. vett-', a sze
gény orvostanhallgató számára pedig ,;y tekintő ^ m volt. 
Moglchet, hogy úgy akarta ezt éde any ja

Mull az idő. egyszerre csak < Ipitt a proniotió napja. — 
Rezső ott munult a fővárosban. ped g falura ment községi or
vosnak. Közel egy évet töltött e falucskában, midőn egy napon 
levelet kap Rezsőtől czifra meghívó ki < rcttíbcn. „Megtörtént el- 
jegyzésom Ellával s a pvő !■ 1 az esküvőn/ iria Re
zső öröuitoljes hangon. Azt illa t-v . b.i, hogy mód nélkül hol 
í»g, szegény, elhitte neki, hisz erez.t<-. hogy ő i mily boldog 
volna ez angyal birtokában

Akárhová mont, mindenütt minden tárgyon Eda képét 
Vélte láthatni; éjjel-nappal mindig < -ak az a gyönyörű ezüstöt 
kaozaj csengett a fülébe Hányszor áldotta meg Ltsuét. hogy 
nem kell most folyton közelében lennie mert hisz megőrülne, 
ha édes turbókolásukat, esókolódza-ukat folyton látni kellene 
Tudja Isten, nem irigyli Rezsőtől boldog.agai, hi z az eleinte ér
dekből kötött ismeretség nála is iga- Hr i>ara aggá válto
zott át, da érezte, hogy e barátságot egy sokkal hitalmasabb 
érzés igyekezik megsemmisíteni.

íVcge köv.



tekintélye oly magas fokra emelkedett (! ?). Beszédének 
végeztével mintegy parancsolólag mondja, hogy Tisza Kálmán 
egészségére háromszoros éljenző <sel ürítsük poharunkat (Meg
történik. ! I) Dr. Sztojkovits a főispánra üríti poharát, mivel ő — 
úgymond •- mindnyájunk felett kimagaslik, (de mi által ?), és 
mivel ő daczára annak, hogy újabban nagyoob hatalmi köre 
van, azt mégis mindig úgy használja tel. hogy az minden alka
lommal a polgárság tetszését kinyeri (Nem igen hiszük ) Schmausz 
Endre örömének ad kifejezést, hogy a főispán, mint mimiig 
(.**),  úgy jelen alkalommal is megtalálta azt az embert, a kinél 
jobbat hz oly fontos főkapitányi állásra nem találhatott volna, és 
azért nem is emelhetne másra és ürítené másnak egészségére 
poharát, mint az újonnan kinevezett főkapitányra. (Hosszantartó 
éljenzés ?) \V a I t e r N á n d o r a nem várt kitüntetés által 
meghatva, nem képes m ist válaszolni, mint azt, hogy : „köszö
nöm •*.  Nem tudja mi állal érdemelte meg e fontos állást, és azért 
főtörekvéso oda fog irányulni, hogy ezen kitüntetést kiérdemelje. 
Első poharát a főispánra emeli. A második pcharat - úgymond 

- reátok, kedves polgártársak, emelem, mert most lettem álta
latok igazán a tietek Éljetek ! A harmadik poharut - folytatja 

a hazának, de különösen ezen város polgárságának egészsé
gére üríti. (Hosszas éljenzés) V á r o s y Ti vada r méltatván 
az alispán érdemeit, ki daczára bokros teendőinek, melyek ma
gas állásával össze vannak kötve, mégis ezen felül minden ide
jét a kulturális érdekek előmozdítására használja fel. Ott látjuk 
őt — folytatja szónok a gazdasági egyesület élén, a történel
mi társulat élén, a tanító gyűléseken stb. azért emeli po
harát Schmausz Endrére Dr. M a r g a I i t s Ede, eddig 
mindig azt hitte, hogy kis mameluk, most pedig már tudja, hogy 
nagy mameluk (Csakhogy tudja !) Hazánk - úgymond nagy 
válságnak néz eléje, a mi hazánkat egy imaszerüen szeretett 
férfin által látjuk vezérelni (mi ugyan nőm látjuk!) Nagy meg
nyugtatásunkra (?) szolgál a kormány, a mely a viharokkal meg
küzd. O helyi patriotizmusból indul ki, és egy másik polgárra 
emeli poharát, Zombor városa polgársága - úgymond — semmi 
sem fog koczkáztatni, hogy Koczkár Zsigmondié bízza a képvi
selőséget és azért mint jövendőbeli képviselőre, Koczkár Zsig- 
mondra emeli poharát. (Már megkezdődött a kortes tószt ; hja! 
hiába, a nagy mameluk nem képes másról beszélni mint °rról, 
a mi számára majd ismét valami < rdó félét hozhat !) Sándor 
Béla a főkapitányt-*  . Schmausz Endre Széchenyi József törvény- 
vényszéki elnökre. Széchenyi a főkapitányra Lovászy Márton 
Valterra, mint a dalárda igazgatójára, Sándor Béla Vukicsevits 
Miklós városi tanácsosra, mint szorgalmas és hű tisztviselőre, 
mire Vukicsevits a kitüntetést megköszöni. Wblarils Dani bácsi 
egy szép szerb szólót énekelt a jelenlevők nagy derültsége közt. 
Heller József fazekas, újdonsült mameluk virágos nyelven Kocz
kár Zsigmondra. mint kedves képviselőjelöltre Sándor Béla 
Schüft’ner Józsefre, Dr. Margalits Ede Dr Sztojkovits Péterre, 
mint a szerb-magyar testvériség megszemélyesítőjére . Sándor 
Béla Dr. Spitzer Mórra. Hell. r József Schmausz Endrére, Sehmausz 
a „Népkör4' tagjaira, s ezután következett tósztok egész raja 
Már éjfélkor az egész társaság víg hangulatban volt, melyet még 
vigabbá tett Sándor bácsi zenekarárak fülbemászó zenéje. Az 
ételekről és italokról csak dioiérőleg emlékezhetünk meg So
kakat még a korra reggeli óra is ott talált, mi pedig azon sajnos 
tapasztalattal távoztunk, hogy az egész usak egy kortes estély 
volt a szó legszorosabb értelmében ’ S

F. hó 12 én tartotta meg a „Búcs-Budroghmcgycl törté
nelmi társulat*  ez évi rendes közgyűlését .leien voltak : Schmausz 
Endre elnök. Iványi alelnök, Grosohmitl Gábor, dr. Scliuller Simon, 
í’zirfusz Ferencz, Graeff Nikáz. dr Sztojkovits Péter, Mihályi 
János, Karácson Gyula. Városy Tivadar, Dr. Molnár István La
jos, Hubert. Elnök jelenti, hogy 173 tag van és hogy két uj ala
pitó tag jelentkezett. Az egylet működéséről általában tényleg 
örömmel tapasztalja, hogy a tört társulat működése ezen megye 
múltjának leleplezésére vonatkozólag örvendetes élénkséget ta
núsít. Az évkönyv elég bő anyaggal birt. hogy megjelenhetett, a 
helyi lapok elősegítik a tört, társulat működését, több nevezete
sebb munka jelent meg. Javasoltatik : az egyetemi múzeum, sze
gedi, szabadkai, zombori könyvtáraknak a tölt társulat évköny
veit megküldeni, továbbá indítványozza elnök, hogy a bajai lapok 
szerkesztői : Dreseher Rezső és Erdélyi Gyula urak az egylet 
működi tagjaiul felvétessenek. Pénztári kimutatás: Pénztári ma 
radvány 391 frt ál kr.. tartozás 202 frt 74 kr marad 189 frt 
77 kr. hátralék 813 frt. Tagok 1887-re : 2 uj alapitó tag, 24 
működő tag. a többi fizető tag. I.’j működő tagok: Bittermami 
Nándor és Schwerer János, uj fizető tag Vojnits Imre. Előirányzat 
az 1887. évre. Évkönyvekre: B fllzet, minden füzet .'»*)  frt összesen 
:'.i)O frt. Postai kiadások 50 frt Irodai kiadások 30 frt. Szekrény 
20 frt. Bútor 67 frt Előre nem látott kiadások 57 frt. Összesen 
500 frt. Bevételi előirányzat 988 fit 77 kr. Marad 412 frt 77 kr

Folyó ügyek : Elnök indítványozza, hogy Gróf Zichy N. 
Jánosnak köszönet nyilvánittassék, mivel az alapitó tagok sorába 
lepett és egyúttal fcíkéressék. hogy hatlmtós pártfogásával az 
egyletet istápolja. Elfogadtatik

Elnök jelenti, hogy dr. Margalits Ede a tagok sorából 
kilép Tudomásul vétetik. Irányi István indítványozza, hogy a 
társulat kérjen a megye közönségétől helyiséget tárgyainak el
helyezésére. Tudomásul vétetik

Következett a tisztujitás. Korelnök : Groscbmied Gábor. 
Xjánlja a tagoknak, és egyúttal kéri a volt elnököt, hogy e fisz 

t<-t ismét elfogadja. Egyhangúlag elfogadtatik és Schmausz Endre 
alispán lelkes éljenzéssel egyhangúlag újból megválasztatik.

Schmausz Endre megköszönvén a kitüntetést, örömmel 
elfogadja ezen neki felajánlott állást, de egyúttal kéri a tagokat, 
hogy jövőre jobb és nagyobb összetartás legyen, mert a belszer 
kezet nem volt a legmegfelelőbb.

Alelnök újból dr. Iványi István szabadkai fögym tanár, 
az egylet eddigi alelnöke és egyik legszorgalmasabb tagja lett

I. 'Titkár. Schmausz Endre ajánlatára Groschmidt Gábor 
mellé Donoszlovits Vilmos a II titkári állásra választatott meg. 

Pénztárnokká : Bitt. rniann Nándor választatott meg.
I _'yé-z Koznia László, gyűjtemények őre pedig Schwe- 

rerJános lett \ . doszt mányi tagokul GralfNikáz ajánlatáraegyhangu- 
lag im-gválasztattak ; Bállá Pál l’jvidék, Dr. Boromissza 'Tibor 
.lankovácz, t'zirfusz Ferencz Zombor, Dömötör Pál Zombor. Du 
dás < ij.'m Kuravukova. Eiiil József Futlak, Franki István I jyi 
dók, Friedrik Tamás Ada. Ilavcrda Mátyás Szabadka. Dr Ka 
nyiirszkv György Budapest. Karácson Gyula Zombor. Koclt Jó 
zsi-f Ki- Kér. Lovászy Márton dr. Zombor, Melkav György Sza 
Hadka, Mihályi János Zombor. Dr Molnár István Lajos Zombor, 
Pozsonyi Béla Csantavér. Pokorny Gyula L’jvidék, Sándor Béla 
Zombor. Dr. Sztojkovits Péter Zombor, Dr. Scliuller Simon Zom 
bor. Tiplin Antal Szabadka. Tormásy Gábor Oákova, Városy Ti 
vid.tr Zombor. 'zámvizsgáló biz. tagokká: t'zirfusz Ferencz és 
Mihályi János Végül jegyzőkönyv liitelusitokké : Grill)’ Sikáz és 
Dr. Molnár István Lajos választattak meg.

Elnök az ülést 5 perezre fel függeszti.
Szünet alán következtek az érdekesnél éredkusubb felöl- 

vasas..k. Első felolvasó Dr Molnár István Lajos volt Felolvasta 
Duda- i. ul.t Pra.-historikus emlékek Zentán' ezimll dolgozatát 
I tana Dr Iványi István Bálira v Háncsa község*  ezimll dolgo- 
'ő olv.i-ta t'.-l Harmadik felolvasó Grossclimidt Gábor volt 
-Kollulh monográfiájáról' értekezvén, élénk sziliekkel ecseteli 
Kolluth k.’./- - keletkezését, szerepét a mohácsi vész, idején, rö 
viden a szí. zoros értelmében monográfiát irt |yá|)ji István 
. Ba<->meg\<• al főispánjai a két utolsó században. czimü dolgo 
zatát olvasta fel, mellyel a délelőtti Illés véget ért Folyt, köv.-

tartja

A helybeli g k. »»"rb liilkimóg 32 *“gj» “.I vüU.jtá. 
,|4 kerülvén, heve, kortv.ke.lós volt « Kunyovil. -Uli>.w«ll» pari 
(1, az ellenpárt közhit. Eredménye n Lalowevit. Konvnvil«-f.>lo 
néppárt győzőit, n kövolkozö névsorral : VukicnviU 1 nlor, l.a- 
lossovits Jakab. Massirevic*  György, Sztojácskovits Miklós, he» 
ruucsuvits Mila, Malesevits Miklós, Putrovits Döme tanár, leo- 
dorovits Száva, Konyovita Szitna, Vuits Eta, Gergurov Milán, 
dr. Popovits István, Másíts Risztó, Ikits Száva, Pelagits Rád°, 
Konyovita llia, Belyanszky Szitna Radojevits Koszta, Brkits 
Ignácz, Obuskovity Jócza, Ogrizovits Misa, Pavkov Nikola, Má- 
sitv Novák Szukuiin, Csónily Nitya. Nasztasits Gája, Nasztasits 
Dávid, Vukadinovits Jován. Sztricsev.ts Vásza, Bandobránszky 
Nesztor, Saresanszky Mita. Vujkovita Daniján, Relity Márké.

„Tisztelgések a főispánnál4 czim alatt irt vezér- 
czikkünkben a helyb. kir. járásbíróságot is megróttuk azért, 
hogy hivatalosan tisztelgett újév alkalmával a főispánnál. 
Ebbéli tudomásunkat mi u „B—a“ kormánypárti lapból me
rítettük, mely ezen kacsát a főispáni tekintély növelésére 
jónak látta megcselekedni. Nem hittük s nem tételeztük 
volna föl nevezett lapról azt, hogy füllentésekkel is emelni 
akarhatja a főispáni tekintélyt s azért teljes hitelt adtunk 
kacsájának. Azonban illetékes helyről nyert inforinatió alap 
jón közölhetjük, hogy a járádiiró<íig, mint ilyen nem tisz
telgett a főispánnál, hanem a járásimé és aljárásbirók saját 
egyéni hódolatukat vitték a főispán elé, mint annak szemé
lyes tisztviselői.

Kinevezés. A 111. kir. honvédelmi miniszter a péterváradi 
állandó fölülvizsgáló bizottság polg. elnökévé Káresetiek Félix 
újvidéki főispánt nevezte ki.

Az itteni magy. kir. adóhivatalnál az adótárnoki ál
lomásra a hivatalos lap pályázatot hirdet. Megbízható for
rásból tudjuk, hogy Kubitska Hugó jelenlegi m. kir. adó
tárnok úr városi tanács folytán kérte nyugalmaztatását. Ki
váncsiak vagyunk arra, hogy ki fogja őt a fontos és fele
lősségterhes állomáson követni. Tudomásunk van arról is, 
hogy Kubitska úr mint nyugdíjas őszintén örvendünk.

Bácsról Írják ; E hó 4 én községeink határán ritka 
esemény fordult elő, ugyanis környékeink egyik leghíresebb 
vadásza, köztiszteletben álló Érti István úr, „bácsi nagy
bérlő", egy vadkant lőtt, melynek súlya másfél métermázsa 
volt.

Kuriózum. Vettük á következő megliivól : Meghívó, folyó 
évi január hó 16 án Milics István vendéglőjében, (hol, Kukutyin- 
ban ?i a dis»nó-piacaon tartandó „Bálra" tisztelettel meg- 
hivatik. Kezdete 9 órakor. Belépti dij páronként 20 kr.

Győrött, Baross Gábornak közlekedési miniszterré 
lett kinevezése következtében, miután az összoférhetleiiségi 
törvény élteimében Baross mandátumáról lemondott, uj kép 
viselőt választanak. A kormánypárt újból Baross Gábort, 
léptette föl, a kivel szembeu, mint azt is írja, a független
ségi párt Krisztinkovics Edét jelölte.

Csődök. Dőrr János kulai kakos ellen a zombori kir 
törvényszék csődöt nyitott. Csődbiztos: Raits Lyubomir kir. törv . 
biró, tömeggondnok: dr. Sclmoider Károly kulai ügyvéd, helyet 
les tömeggondnok . Perviz Sándor zombori ügyvéd. Bej. határ
idő márczius 29-ón. Felszámolási hat. április 26-án a választmány 
megalakításának határideje ápiilis 2'J ón. Keisor Mór csonoplyai 
lakos el en a zombori kir. törvényszék csődöt nyitott. Csödbizfos 
Dömötör Pál törv. kiró, lömeggondnok. Reitter Nándor zombori 
ügyvéd, helyettes tömeggondnok. Dr. Molnár Gyula zombori ügy
véd. Bes. határidő.

Az újvidéki szabadelvű párt — mint nekünk irlák — f. 
hó 9-iki közgyűlésén, a választók tömeges részvétele mollott, 
egyhangúlag és nagy lelkesedéssel Móricz Pált kiáltotta ki kép 
viselőjelöllnck. A választás e hó 20-ra vau kitűzve. - Néhány 
nappal ezelőtt a váró*  olőkelő polgáraiból álló küldöttség tisz
telgett Parcsetics Félix főispánnál, kijelentve, hogy tapintatos és 
ügyes eljárása következtében, a város polgárai nemzetiségi kü 
lönbség nélkül, tisztelettel és bizalommal viseltetnek iránta. Min 
deliben és mindenkor támogatni fogják, mert m«g vannak arról 
győződve, hogy a város és polgárainak jólétét és javát szivén 
viseli. —

Néwáltoztatá8. Beck Adolf b.-almási illetőségű potro- 
zsényi lakosbelügyminiszteri engedólylyel nevét „Bokor"-ra vál
toztatta.

Baján Vikidéi Mari tataházi illetőségű szolgáló f. hó 7 -8- 
ika közti éjjel I I óra tájban leány-gyermoket szült és azt szülés 
után az emésztő gödörbe dobta. Midőn a liázbeliek a nyöszörgés 
folytán ráakadtak, a csecsemő már meg volt halva. A gyilkos 
anyát elfogták.

Hymen. Rolh Bé a, török becsei ev. lelkész örök hűséget 
esküdött Korossy János járeki ev. lelkész szeretetreméltó leá
nyának, Irma kisasszonynak.

öngyilkosság. Joánovics Antal aradi illetőségű, Baján ál
lomásozott 24 éves csendőr újév éjjelén, a mint a laktanyába 
érkezett, öngyilkossági szándékból szolgálati fegyverével a szá
jába lőtt és azonnal meghalt. Tettének okát nem tudni.

Főt Kopper György, újvidéki plébánosnak ünnepélyes 
inslellácziója, jövő vasárnap, január 16-án megy végbe.

Pályázat főkapitányi álásra. Baja város főispánja megke
reste a városi tauáusot, hogy t. hó 3l-iki lejártttal a főkapitányi 
állásra pályázatot nyissou,

A zombori kir. törvényszék levéltárnoka Radicsevits 
Sándor uj — mint halljuk — a megürült 'rodaigazgolói állásra 
fog kineveztetni, a mi annyival is inkább nyereség lesz a tör
vényszékre nézve, mert nevezeti levéltárnoki minőségében meg
mutatta, hogy szereti a rendet és pontosságot, a mi pedig az 
irodai igazgatónál első kellék.

„A bajai pol, olv. egylet." csütörtökön tartott tisztujjitás 
alkalmával a szavazatok eredménye a következő: Elnök Petro- 
vácz István, alelnök : Frankenberg Ferencz, jegyző: Weisz Nán
dor, pénztárnok: Stájer Kálmán; főkönyvtárn. Kazal János, 
könyvtárnok: Vida Dániel; ügyész: Dr. Klenantz György, Vá
lasztmány: Császár Ferencz, Fábry Lajos, Rajai Péter, Nanay 
Lajos, Freidrich József, Juhász István, lloranszky László. Halász 
Imre, Schnetzer Ferencz, Dreaelier Ede, Batier Jakab, Dr. Stru- 
hák István, Greiuer Józtef id. Mftller János, Leutschuk Jakab. 
Swaltn József. Kovács Pál. Mankóid István. Sclierer Antal, Ko- 
belrauaeli Tóbiás, Nyirati János, Dreaobar Lajos, Heller János 
Lerner Antal. Póttagok: Koiler Ernő. Wágner Antal és (,'satlós 
György.

Inkompatibilitás- V. A. m.-szigeti Ügyvédet az odavaló*  
izr. hitközség íuegválaaztutta anyakönyvezetőjének. Ez tudámá- 
sára jővén az ügyvédi kamarának, felszólította az ügyvédet, hogy 
vagy mondjon le az ügyvédségről, vagy az anyakönyv vezető áí- 
iásról, különben törölni fogják a kamarai névjegyzékből Ez ellen 
V. A. folebbezett, s a kúria a kamarának adott igazat, kimond
ván, hogy az nnyakűnyvvesetői állás az ügyvédséggel mim fér 
össze.

A Zsupánszky Pál bűnügyében hozott vádhatáro/.at meg 
mindig nem jogerős Először a kir. táblára felebbezték. mely azon 
bán a vádhatáiozatot helybenhagyta. Zsupánszky ügyvéd újra le 
lebbezést jelentett be a budapesti törvényszéknél, a nielv a feleli 
bezést Vegzésilcg visszautasította E végzés ellen Zsupánszkv 
seinmiségi panaszszal él. melyet e hó 11 én referáltak a kir láb 
Ián A kir. tábla az elsőbiróság elutasító végzését feloldotta és 
elrendelte, hogy a vádbatározat ellen benyújtott felebbezés a ku 
riálmz terjesztessék 161.

Bende Imre beszlerczebányai püspök következő levalot 
irta Baja város közönségéhez: „Tekintetes Polgármester ur! Baja 
város mélyen tisztelt közönsége! Folyó hó 16-án tartott közgyü 
lésből nyilvánított igen megtisztelő és inegörvengeztetó nagybe
csű üdvözletük- és szives jókivánataikért fogadják kérem mélyen 
érzett hálámat, és őszinte kö-.zönetemetl Szülő városomnak szel 
lami legszebb örömei közé fog tartozni, lm szülő városom felvi
rágoztatásához tehetségem szerint járulni szerencsés lehetek Ki 
egy bként szeretett szülő városom mélyen tisztelt közönségére 
Isten áldását szívből óhujtva. vagyuk hazafias tisztulellel Buda 
pesten, 188'i deczember 21 én. Bende Imre a k •

A honvédelmi miniszter körrendeletben hagyta meg, hogy 
minden hon vádtisztnek a polgári hatóságoknál való állandó al 
kalu.aztatá’át i*z  illető hatóságok jelent,ék be annál a honvéd- 
parancsnokságnál, melyhez az alkidinazott tarluzik. Ez intézkedés 
azért vált -zükségessé, inért gyakran megesik, hogy azok a hon 
védtisztek, kik po'gári hatóságoknál alkalmazást nyertek ás a 
honvédségnél saját kérelmükre a tartalékba helyezteítek át lia 
hivatalukat bármi okból az ideiglenes alkalmaztatás után elvesz 
tették, akkor vétetik fel magukat ismét a tényleges állományba, 
mikor helyük inár be van töltve t igy tetemes költsógol okoznak 
Az említett rendelet oly kép szünteti meg o viszás helyzetet, hogy 
a polgári szolgálatba lépő honvédtisztek ezután csak akkor te
tetnek át a tartalékba, Alikor állomásukat véglegesun elnyerték- 
addig pedig mint szabadságoltak, természetesen járulékain lel- 
függcsztésével, evidcncziában tartatnak.

Topolyán e hó 6 ika óta Jáni János és Hevesi József 
társigazgatása alatt 20 tagból álló színtársulat tart előadásokat 
Bemutató előadásul Bérezik Árpád „Nézd meg az anyját, vedd 
el • I4ny.il- czimü .1 (elv. vigi*ték4l  v4l».zloll»k, mely iímgln- 
hűtősen sikerült. b

Válaszul valamennyi kérdést-#. Van ugyuti számos 
száj s fogkqnsenáló szer, melyek mint hamisítványok, a 
köz.kedveltscgij „Anatherin szájvíz" név alatt a vevőknek 
a legjobb s Icgcsalh.itíitl.inahb szerkóul olcsóbb ár.ik mellett

I kínáltainak ; de a legtöbb exo’t k t’H anilvsis szerint az 
(egészségre ártalmas vennie *t  k -pO'.-itk; mint tényleg ár

Szabadkán a „Szeretet“-ről czimzett nőegylet f. hó 15-én 
árvaháza alapjának javára ez évi tdnczvigalmát.

A bajai első nőegylet múlt év decz '9-én folytatólag f. 
évi január 7-én tartott közgyűlésen megejtett választás eredmé- 
Dye:Vódas»zony: Özv. Latinovits Istvánná: elnök: Radány Üyu- 
láné: alelnök: Paukovits Ernő; titkár; Oltványi Ottó; nénttárnok: 
Berényi Dániel; egyleti orvos: Dr. Bernbardt János Választmány 
a) rendes tagok: Állaga Iroréné. Császár Ferenczné, Epstein Dá- 
vidné, Lóderer Fülöpné, Oltványi Józsofné, Weidinger Salamonná, 
Tury Mátyásná, Dreseher Edéné, Pocskay-Odry Berta, Szutrély 
Lipótné, b) póttagok; Cserba Ferenczné, PfoifFer Antalné.

Fiecher Zelgmond ti-za földvári illetWgft ugyanottani 
lakón belügyiniszteri engedéllyel nevét „Halász" ra változtatta.

A rn kir. igazságüpyminlszter Hoclienburger ferencz 
aradi kir járásbirósági joggyakornokut, az apatini kir. járásbíró
sághoz aljegyzővé nevezte ki

A zombori kir. törvényszéknél II oszt, irodaigazgatói ál 
ásra pályázat nyittatott.

Szabadkán Farkas Pál városi képviselő és 48-as honvéd 
f. hó C-án 56 éves korában elhunyt.

Az újvidéki vasparlpaegye8űlol f hó io-áu tartotta zárt 
versenyét. A „Wiener Bicycle klub“-ot, a budapesti kerékpár
egyesületet, a magyar veloczipédklubbot küldöttek képviaelték. 
A gyakorlatok szépen siket Ültek, úgy, hogy az uj vaspai ipa
egyesület szép jövőuek néz elébe A díszes közönség minden 
tagja meggyőződött a veloczipéd gyakorlati alkalmazásúról. A 
temesvári kerékpár egyesület részéről Eller János, lovag Bcr- 
suder és Kovacsits f^íazló voltak jelen A „prvo srpsko veloci- 
pediskog vodstva4 tagja Belgráditól 'l'erzibasits Nlihtrmi elnökkel 
voltak olt. Kitűntök a mügyakorlatokban Vaiines Lajos nemzet
közi bajnok, a ki általános eli-iner<’--t aratott, popovich Dusán 
(Bolgrádbóí) és Markoviié N (Acliillesclub) szintén kitűntek

Moóri Sándor színtársulatunk derék komikusa hétfőn 
t. hó 17 én tartja jutalomjálékát, mely iránt a közönség 
kőiében nagy az érdeklődés.

Báján aa erdélyi közművelődési egyesület Juvára f hó 
15-én hangversenyt rendeznek.

Szabadkán id. Sxárts Mór Volt 1848 -49 honvéd őrnagy 
és városi tisztviselő f. Int 4-én 67 éves korában clhuayt.

Magyar csendőrök Szerbiában. Tyoszics hírhedt rablóve 
zér, ki a műit évben Bácskát nyuglalanitotta s a legutóbbi idő
ben Krassó-Szöréuy megye hegyei közt ütötte fél tanyáját — 
nincs többé Magyarországon, hanem szerb földön, Tyoszics, ki 
különben szerb születésű, attól tartvu, hogy gziiikosai ulárnlják. 
leghieebb embereivel szerb földre szökött é.s itt bandáját incg- 
-zaporilotta Most a liarminczliat fűből álló harumiu csapat Szerbia 
északi részében tanyás. A szerb minisztérium most átirt lionvé 
•leírni miniszterünkhöz, Imgy bocsásson rendelkezésükre egy har- 
mincz emberből álló cseiidőrcsapalot, hogy igy Tyoszicsol annál 
könnyebben kézrekej ithessék E kér. lemnek eleget is tottek, és 
múlt hó 20 áii indult el egy esendőt csapat Újvidékről V álló 
Antal hadnagy vezetése alatt Be'grádba. Vallónak a szükséghez 
képest szerb katonaságot is fognak rendelkezésére bocsátani

A m. kir. pénzügy miniszter L'»bonuz páter adóhivatali 
| gyakornokot. Báes-Bodroghliiegye területére ideiglenes á'i iini- 
végfeliajtóvá nevezte ki

Hymen Roheim Dipól e hó IK-án Fisclicr Cecília kisasz- 
sz.onynyal a wnntavéri izr. templomban tartja esküvőjét. Breuer 
Károly f hó 16-án a szabadkai izr imnliázban esküszik örök 
hűséget Wilheim Emma kisasszonynak

Dokkor Pál, szabadságolt állományú hadnagy, a ü ik 
honvéd gyalog féldandártól az 5 ik honvédhuszár ezred I. szá
zadának szabadságolt állományába helyeztetett át.

Zichy Géza gróf - mint a „Szabadkai Hírlap" írja — 
f lió 21 én vagy 22-én jöun Szbbudkára, és résztvesz a vörös
kereszt és az I. nőegylet javára rendezendő hangversuiiysn. A 
hangverseny műsorából a jótékony művész 3 pontot vállalt ma
gára, azonkívül pedig Hegyi Aranka uthölgy, dr Muk’cs Károly 
és Vojuics fture urak Ígérték meg szives közreműködésüket.

Gyilkosság. Raján Bukovits Rozália kétes hirü no újév 
másmfiiapján röggel a kálvária ulczábun lévő háia olőtt meg
gyilkolva találtatott Az orvos rendőri vizsgálatból kitűnt, hogy 
a azereiiodétlen nő késs^uyás következtében vérzett el. A lutt el
követésével Pukl András vádoltalik, mert ő a meggyilkolt lakása 
felöl futni látták ás mert nlibéjét igazolni nem képes, miért is 
lutai lóztutoH és h kir. járásbírósághoz átkisérb tett.

Újvidéken A „Munkás egylet- e hó 15 én bált rendez 
sz „Erzsébet- szálló nagytermében.



talui.itlan, megközelithetetlen s utánozhatatlan a maga gyógy
ításában “ddig egyedül a valódi híres Anatherin fog és 
szájvíz mutatkozott dr. S. G. Hopptól es. kir. udv. fogorvos 
Bécsien (F. Bogoorgasso Nr. 2 ) mely fölesküdt trvszóki s 
kereskedelmi chemikusok tanúsága, valamint azon s tanár 
elismerő nyilatkozatot a legnagyobb s magas aristokratiu, s 
a társadalom minden rétege által igazoltatik. Ugyanígy ajánl*  
hí tó s kedvelt nevezettnek Anatherin fogpasztája, mint ve 
galab f 'gpora melyek szintén elismert fogtisztitó szerek. 
Vigyázni kell arra s külöiöseu kórui kell valódi dr. Popp- 
féle fogs/.ert s saját érdekében ne engedjen magára senki 
mást rádisputalni.

Praktikus találmány. Fővárosi levelezőnk írja : Várady 
Béla előkelő budapesti úri divat és fehérnemű kereskedő egy 
ép oly ez.élszerll mint geniális találmányra oyert Európa összes 
államaiban kizárólagos szabadalmat Mindenki tudja, mennyi bajt 
és kellemetlenségeket okoznak a térti ingeken a gomblyukak. A 
baj és kellemetlenség ott kezdődik, mikor a gombokat bele akar 
jak tenni a keményített ingbe, mely alkalommal majd a körmünk 
szakad le, mikor pedig az inget felvesszük, a gombok nyomása 
fájdalmat okoz a melnek. De mindezeket felülmúlja az a bősz 
szántó körülmény, hogy rövid idő alatt a legfinomabb inget is 
tönkre teszik a .szakadozó gomblyukak, melyeket még javítani 
sem lehet. Ilyenkor a gombok kiesnek és az ing nyitva áll, a 
mi bizonyára senkinek sem lehet kellemes. Mimi e bajokon Vá 
rady találmánya redkivül leleményes módon segít és pedig az 
által, hogy a gomblyukak az ingekből elmaradnak és az ing 
szabása a gombokat teljesen fölöslegessé teszi. Az ily szabású ing. 
melyet úgy gallérral mint annélkül készítenek, jobban összeáll 
mintha is gomb tartaná, tehát jobban megóv a meghűléstől is a 
gombokkal való bajlódást kizárja és ez ingek természetesen tar 
tósabbak és elegánsabbak is amazoknál, áruk pétiig ugyanaz. 
Budapesten a nevezett ezég rövid idő alatt több mint 2000 ily 
inget adott el, a főváros elile italainak rendezőségei szintén ez 
ingeket fogadták el és előre látható, hogy e praktikus újdonság 
a fehérnemügyártás terén feltűnést lóg kelteni-

A kövérek nem mellőzhetik Az olkövóiedéít, a uioghizást legújabb 
utód szerint a teirt képző anyagok (keujrőr, lepény, tésztái ételek, burgonya 
stb.) elvetésének megtiltása által jgyekéinek meggátolni nem, k ilöubeu, hogy 
evés közben épeu semmit, de általabau keveset, sort pedig sohasem, stabad 
inni. Azonban az elhízásra hajlandókra nézve inig is legfontosabb az : hogy 
a mindennapi rendes székelésre gundjok legyen, s e czélra az orvosok, mint 
legjobb szert, ajánlják a Braudt II. gyógyszerész svájezi labdacsait (egy do
boz ára 70 kr a gyógysxe tárakban) mivel biztos a kellemes hatásnak Fi
gyelni kell a dobozou levő védójegyre, a fehér keresztre-vörös mezőben s 
Ilraudl H névaláírására.

színház.
„á két testőr.'

(Síuabst, Jsqulr 8.)

Már lapunk múlt számúban szó volt a azitdap fogyat
kozásairól. Ehhez most még néhány megjegyzést kell leü
ltünk, bog) egyszerre végezzünk a szinlappal, ha már ehhez 
is hozzá kell szóluuuk. A darab egyik legfontosabb személye 
Havasi, a ki osaknem folytonosan a színpadon volt és — 
mellesleg megjegyezve, meg is állta helyét — a szinlapon 
elő seut fordul. (A mint hogy a „Felolvasónő' színlapjáról 
is csak egy személyt hagytak el — a fglolvasónőt, Bőrei- 
uétl). Továbbá megemlítik ez ominózus sziulapon a szöveg 
írókat, fordítódat, rendezőket, karnagyot stübbefféle fontos 
személyt egesz u — kulisszutulúig, csak azt a csekélységet 
nem mondják meg, hogy ki az operett*  szerzője? — Végre 
még Moónné és Györíoé szorepet is fölöséről ék. Szóval 
mindenképen gondoskodtak arról, hogy a közönség a szin- 
lapból ugyancsak meg ne tudhasson semmit, a mire netán 
kiváncsi lenne.

Különben közönségünk e kedves vig operettet „Tiszt 
urak a zárdában" czim alatt már régen ismeri és ma is jól 
mulatott. A szerepek jó kezekben voltak É xi és Tisztái 
egyrészt, Borsódiué és Ledoffizky másrészt |pompás partne
rek voltak.

A nagyszámú közönség tapsoló kedvében volt és bő 
ven juttatott dismerésébol mindannyinak, Tisztainak — a 
ki a prédikácziós jelenetben excellált — valamint Henyei- 
iiónuk és Ledotfszkynak még nyílt jelenetben is.

Operettek iránt közönségünk egyául; n faible lel *i  
keltetik, a mit a műsor összeállításánál figyelembe ajánlunk. 
Az „Eleven ördög" és többi víg cziiuborái még sok telt 
hazat tudnának csinálni.

.Túri Borúim.'
(Vaaáraap. Jaaaár •.)

\'aaérnapou ilyen hétköznapi előadást már régen nem 
Hitünk. Ást hittlik legalábbis csütörtök van Neiu mintha a 
•ziliéazeken múlt volna, hisz a legjobb erők, mint Borsódiné, 
Bércsinó, Kózsáné, Ledoffaxky, Moóriné, Moóri, Deák. Tisztái. 
Veszprémi stb működtek közre ; hanem a darab, az,olyan, hogy, 
mint Beraódiná oly kedvesen elszólta magé : „egyiknek sincs 
az s s z é n a helye:" megbocsátható lipsits langnae, mert 
az egész darabét jellemzi A mese azon egészen uj
combinátión sarkait hogy egy I « á u y z ó u a k ináéhoz 
kellene férjhez menni, mipt a kit szeret Ez az eredeti eszme 
yau a*t4l|  bámulatos hosszánál mássággal és a maga néniében el 
ismerősre méltó érthetelleiuággol feldolgozva. A közönség igye
kezett a szerző intontióit méltányolni ; a meghaló jeleneteken 
mulutuii és a vig Jeleneteken elszoinorodott. • 'Jlílcfnt „illkidlieit 
bet <Jnunal)ntii"-ja szerint:

„illőn nidjto ívirb ein Öetvübter ineljr nquirft,
„illa tutiul fv cinen nodj Öetrüblevcn evblicfl I 

mi is azzal vigasztaljuk a közönséget, hogy ezt a darabot a nép- 
"ziuházban végig néauünlt még rosszabb volt, mert ott nem 
hagytak ki belőle annyit .

„Italig én Mód."
(Zsírói, jaaaár 10.1

Egykor vqlt, hol nem volt egy város, a melyben pályá
zat volt hirdetve valamilyen állásra. A pályázók között volt egy 
fiatal ember, a kinek se rokona se sógora nőm volt a befolyásos 
ealelactorok között s igy alapos kilátása volt, hogy egyetlenegy 
szaviiz.alol sem fog kapni Elment tehát az egyik szavazóhoz és 
megkérte, hogy miután bizonyos, hogy reá senki sem fog sza
vazni - „Már ai aligha úgy nem lesz !*  — szólt közbe a/,
öreg. hát nehogy épen szégyenben maradjon és egyetlen mm 
vazut.i se legyen, tegye meg a nagyságos vagy (nem tudom tá
lául méltóságon úr azt a szívességet és szavazzon ő reá; az az 
egy szavazat úgy sem változtat az eredményen és legalább nem 
marad szégyenben! — „Hát Isten ueki 11 gondolta az öreg

nagyságos úr és megígérte a „szegény ördög-*nek;  az. az egy sza
vazat úgy sem változtat a dolgon Az ám, csakhogy a mi fiatal 
emberünk meg volt oly élelmes, hogy ngyauerre fölkérte vala
mennyi szavazót, és a választás napjáu — titkos lévén a sza
vazás - egybaiigulag meg lett választva. . .

Ha egy páholy üresen is marad a Sághyné jutalomjá
tékán gondolták a páholybérlők — az az egy úgy sem vál
toztat a dolgon, inaid ott lesznek a többiek. Aztán az lett a vége, 
hogy majdnem egyhangúlag Üres maradt a színház...........

Pedig sajnálhatják az otthon maradottak, mert a darab 
a legjobbak egyike, és a szerepek mind jó kezekben voltak.

Az ismert jó erők, ismert é» megszokott jó játékán kí
vül ma Lángh Ilont kell különösen kiemelnünk, mert őt ritkábban 
látjuk a színpadon és Sdgliyt, a kinek föllépése méltán ünnep- 
Hzámba inehet a színházlátogatók előtt. Oly zamatos, átgondolt 
játékkal Bannait még csak Sziget i Józseftől láttuk Budapesten. 
Csakhogy „Szigeti bácsi- nőm szokta szerepeit tudni, még 
Sághy szerepének minden mozzanatát művészileg kidomborítja. 
A „kis fóri.nak4 pedig azt merjük Jósolni, hogy belőle a 
ki már is egy „kis Benedek4 sőt „kis Náday4 még Nagy 
FÓR1S is lesz.

Sághyné jutiilomjátóka. ha anyagilag gyarlón ütött is ki, 
művészi szempontból szépen sikerült. Még a legkisebb szerepeket 
is, mint pl. a szobalányt (Lmdolfszky) és az inast (Láncai) ügye 
seri játszották, és a kicsiny, de igazán miiórtő közölis g. mely 
nem azt nézte, hogy van-e bérletszünet vagy se ? hanem azt, 
hogy mit adnak és kik adják ? az nemes műélvezetben ré
szesült

„Sabin nők elrablása"
.........  Jnnitar ;i.>

Amint a „Sabin nők <‘lr.iDla.;a•* czimü bohózatnak az 
a megoldási, hogy a szin'áisül»t, melynek egy obsturus da
rabot kellene végigjátszania, látva, hogy a darabot meg nem 
mentheti a bukástól, kapja magát és végig játszit , Asza
lói uram lányait," a mivel a köz. ínség osztatlan tetezésót meg
nyeri, - azonképen cselekedett kedden Sághj társulata is. 
Bércziné rosszulléte foly'án a kitűzött „Rozenkrancz és Gül 
denstein" végig nem játszhatván — kapja magát és eljátsza 
„Aszalni uram . . . .“ — akarom mondani — a „Sabin 
nők elrablását” a mivel a közönség oktatlan tetszését meg
nyerte !

Jó kedvvel játszottak, mi meg jó kedvvel tapsoltunk. 
Moóri Rettegi szerepét adta, a főszerepet, mely ha hálás is 
oly ügyes színésznek mint Moóri kell, hogy kezében legyen, 
különben könnyen túl lesz hajtva. A közönség Moóri minden 
mozdulatát kaczagással kísérte (a mit jó előjelnek tartunk 
a derék komikus hétfői jutalom játékára, a melyre a közön
ség figyelmét már most felhívjuk!). A professort Tisztái ját
szotta. Különösen sikerült az a jeleuet, melyben ő, leánya 
^Lángh Ilona) és veje (Fekete) tettetve összevesznek, hogy 
egymás után a színházba szökhessenek Hogy a naiv Langh 
Hona ily intrikus is tud lenni, else hittük volna! Szép jele
nete volt kedvesével. Szendefl színésszel (Veszprémi,) mikor 
kártyát vet neki. — A legnagyobb derültséget azonban Fó- 
ris okozta, a „derék Marazsaán Barassoóból".

Közönség azért számmal volt, mert hát nem volt — 
bérletszünet I - Pj Sr. -

Irodalom.
A „Képes Családi Lapokénak h zzánk beköldöt- 

14-ik száma, mint karácsony ünnepi szám, igen érdekes tart 
tatommal jelent meg E társadalmi, szépirodalmi s ismeret
terjesztő hetilap, jelen számával ismét bebizonyította azt, 
hogy u gondos sz rkesztés a százszor megénekelt thémákról 
is, érdekes és tanulságos olvasmányt képes adni. A ..Képes 
Családi Lapok" úgy béltartalmánál mint csinos képeinél 
fogva az összes szépirodalmi lapok között a legértékesebb 
karácsonyi számmal kedveskedett olvasóinak s mi örömmel 
figyelmeztetjük az eszm •-, érzelem- és izlés-nemesitő olvas 
mányi kedvelő olv.isóközön-éget : a „Képes Családi Lapok"- 
nak lapunk null számában közzétett hirdetésére. — A 14 
szám lariitima Karácsonyi kaland. Brankovics Györgytől.
— Karácsony. Pap Zaliántol. Az ezüst hervzeg. Saikady 
G) illától. - A kik karácsonyt játszanak Elemértől. — 
Hirtnadik csengetésre Erzsikétől. — Melyik a legjobb há
zasság? Agglegénytől. Engesztelőn Mészáros Istvántól.
— Habarék .Szendróitöl. Képmagyarázal. Mindenfele.
— Képeink . Engedjétek a kic->inyékét hozzám jönni. - A 
lebukott kis kókler. — A király-halász és a fészke. 
Anyja keblén a kis Jézus. Előfizethetni Méhner Vilmosnál, 
Budapest, IV. kei .papnövelde tilc/.a H. szám. Egész évre Ü 
frt, félévre 3 frt, negyedévre I írt 50 kr.

Magyar nyelv ós magyar zene, «z a két kgdiá 
gáhb kincse nemzetünknek. E kettő bz, umi bennünk tulaj- 
donkóp nemzeti, ami magyar) De Amíg nyelvünk ápolására 
és nyelvkmpseink kutatására országos társulatok é» fulyóiru 
tok léteznek, addig a nemzőt összes dalainak egybegyűjtésé
vel, tömeges és jutányos kiadásával ktJVtnmn és csekély erei! 
ménnyel foglalkoztak. Hogy végre több kísérlet után leire 
jöhessen egy ily rég óhajtóit egyetemes magyar népdalgyüj 
teméiiy : indíttatott meg a „Magyar Dal Album*.  Kitűzött 
feladatának azonban ez csakis úgy felelhet meg, ha mindenki, 
bár csak egyetlenegy mugyar dalt t |<ljun is, azt leírja és 
fenti folyóiratnak beküldi Győrbe. Ily egyesek állal bekül
dött dalokból áll az egész gyűjtemény, melynek ha'odik 
folyamából must jelöni meg a 3-ik füzet az 1041 -I0G0. 
számú, következő dallamokkal: 1. Bort iszom én, mégpedig 
jót. 2 Budát oh Hunnia. 3. Bujdosol árva legény. 4 Csak 
azt mondják a ákoczi leányunk. 5. Csak egyszer voltam 
szivem nálad. G. Csaplárosné galnmboin. 7. Dirutollas kait 
poin 7. De nehezen várom a nap kelését. 9. Drága gyön
gyöm elválunk nát örökre. 10. Drága kincsem, galambocskám. 
11 .Dudás dudál dombóvári c árjában. 12. Dudás dudás, 
dudás volt az öregapám, 13. Egy két pár csók nem a világ 
14 Ej de nőm jó este késő u kapuba kiállni. 15. Elmehetsz 
drága mad ir. 1G. Elmennék én katonának, cvik kötóllól ne i 
fognának. 17. Elment Módi l’i^tn. 18 Elszáradt a bmlzifa 
19. Elzzáradl a rózsáin. 20. Ei.ávozott kedves rózsám — 
Előfizetéseket még mindig elfogad a kia lobivacal, és pedig!

a hatodik folyam 1—10. füzeire: 1 frt 80 kr, 1 -5. füze
tére: 90 kr, egyes füzet ára 24 kr. Minden füzet bérmentve 
küldetik el. Előfizetésekek, valamint kéziratokat elfogad a 
„Magyar Dal-Album" kiadóhivatal Győrött.

Ugyan, milyen ebédet főzzek a férjem') ik? Hány 
szór teszed fel magadban ezt a kérdést, nyájub olvasónőm ? 
És sokszor mindeu fejtörés daczára sem bírsz gy kedved 
szerint való ebédet összehozni. Valóságos jótétemény tehát, 
ha egy családanya ügyes tanácsadóval bir, ki őt az ilyen 
gondoktól megmenti. Pedig nem is olyan nehéz ilyen jó ta
nácsadót szerezni. Mert a „Magyar Háziasszony" ez mii ház 
tartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, mely egyúttal . 
magyar gazdasszonyok országos egyletének hivatal >s közlő 
nye minden egyes számában tartalmaz étlapot az egé.s< 
hétre s nem kell mást nem tenni, mint az étlap szerint 
megfőzni az ebédet. Minden gondtól meg vagyuiiK mentve, 
mert ezek az étlapok oly ügyesen vaunak összeüljtv.i, hogy 
az egész évben nőm találni két egyforma ebédre, k'.oitkivül 
minden szám néhány ételnek készítési módját ■ ilinazct 
és pedig nem úgy, múlt a szakácskönyvek, huiem tapasz
talás után, mert u szerkesztőség azt az ügyes rend<zert ho
nosította meg. hogy minden előfizetőim közzé teheti a lap
ban ,i konyha körül szerzett tapasztalait Ezenkívül a Ma 
gyár Háziasszony" egész tárháza a hasznosnál hasznosabb 
tudnivalóknak. Főbb rovatai a konyhán kívül : Társadalom
- Nők munkaköre. - Gyermekűink. — Oktatís. Ház.' 

orvos.
vnt.

- Egészségügy. — Háztartá . — Gazdaság - l)i-’ 
Kézimunka. Ruházat. Lakás. - Házi szerek

— Házi állatok. Kertészet. - stb. stb. A „Munka 
(tan" czimü ingyenes szépirodalmi melléklet ; edig kiv ló 
írók és írónők tollából eredő regényekkel, beszélyekkel, 
költeményekkel, továbbá talányokkal stb. kitünően gondos
kodik az olvasók szórakozásáról is s így bátran mondhatjuk, 
hogy A „Magyar Háziasszony" előfizetési ára agy évre 6 
frt, fél évre S frt, negyed évre 1 frt 50 kr. Előfizethetni 
legczélszerübben póstautalvány által, czimezve a „Magyar 
Háziasszony“ kiadóhivatalához Budapesten, nagy korona ut 
cza 19. — Mutatványszámok ingyen küldetnek mindazoknak, 
kik a kiadóhivatalhoz ezekért — legczélszerübben levező- 
lappal — fordulnak. A legújabb szám is változatos tarta
lommal jelent meg.

A „Képes Családi Lapok' 15. számának tartalma 
Könnyelmű élet. Mészáros Istváutól. — Komoly az élet. 
Palágyi Latostól. — A nőt szemek. Elemértől. — Késő. 
Ssarvaa Mariskától. — Jaj annak : aki nem hazudik. Car
mentól. — Lerogytam egykor. Csupor Gyulától. — Titkos 
szobák. — Habarék. Szendróitöl. — Képmagyarázat, —- 
Mindenféle. — Képeink : Hóviharban. — Az utolsó lövés.
— Veszélyes átmenet. — Előfizethetni: Méhner Vilmosnál, 
Budapest IV. kér. papnövelde-utcaa 8. szám. Egész évre 6 
frt, félévre 2 frt negyedévre 1 frt 50 kr.

Nyilttér.)
Alulírottak azonnal hitelesen bizonyítjuk, hogy a mai 

napon Budav Pál és Tárczay Deasó utak közt felmerült becsű 
letbeli ügy lovagias utón elintéztett ós befejeztetetett,

Kelt Zomburban 1887. évi január hó ll-én.
Mihajlovits Kornél s., k , 

Uj Vojnits Pista «.. k .
>ini Tározay Oeasö nr megbízottai.

Iményi István , k., 
Szilágyi Vilmos István s. k. 
mint Buday Pál ur megbízottai.

A „Bicska" cz'mu hetilap múlt évi 102. számában 
jegy alatt egy magát megnevezni restelö bezdáni egyén 

!-i Bezdán községben in. évi decz. hó 24-én lefolyt b'ió vá
lasztásról elmélkedve, azt iparkodik beigazolni, hogy a fő
szolgabíró urnák bíró jelöltje Hegyessy Ferencz. azért nem 
fogadtatott lelkesült örömmel a község polgárainak nag\ 
része által, mert Bezdán községében különösen X. ur s több 
más ur a polgárokat a községben hatalmat viselő egyének 
ellen fölizgatják.

Éu, ki nem úgy mint r. ur néhány év óta — hanem 
évtizedeken át figyelemmel kisérem Bezdán községében lefolyt 
választása s egyéb politikai mozzanatokat s épen azért ala
posabban ismerem polgártársaim politikai nézetét és közsé
gem viszonyait, valótlan s tévesnek kell kijelentem r. ur 
azon állítását, mintha Bezdán községében X és másnak iz
gatnának s hogy ezeu igzatás következménye lett volna a 
zajos biró választat s a községben uralkodó pártoskmlá'

Köztudomású az, hogy Bezdáu közzég — nag\o‘ bál i 
magyar ajkú - lakossága eileuzéki érzelmű s ezen politika, 
meggyőződésben volt étizedek előtt is. Köztudomásii <z i . 
hogy minden közsegbeu tehát Bezdanbaii is. a községi jegs 
ző ex oflb dühös kormánypárti. E'. végre mit s in i i •. 
tiszteljük mindenkinek politikai nézetét. Bárha köz- ? > \
xók is igy gondoikozuának ! Ámde Bezdáu község je. \ > 
érdemeket es pártfogókat — mire nagy züksége van 
iparkodik magának a megyénél szerezni s ebbeli buzgó a 
gábau minden rendelkezésére álló mód és eszközzel Bezd-n 
község polgárait az igazhivők akolába terelni iparkodik.

A községi jegyzők ezen térítési buzgalmában, r. ur<> 
kívül, a bezdáni izraeliták, néhány kaputos tőle függő egu-.. 
s különösen az uj biró Hegyessy Forencz ur — ki néha h 
év előtt a községi jegyzővel kibékülvén, inagy r nadrápj.- 
val együtt ellenzéki meggyőződését is elvetette - tan.o- t- 
ják. Most már figyelembe véve a kormánypárt részi i <>! m<- 
gyeszerte megiudult erős korteskedést, figyelembe vév •. 
Bezdán nagyközség választói az apatiui választó kéri!-: n 
az országgyűlési képviselő választásnál mindig döntő fo
lyással bírtak : miudenki elképzelheti azon pressist, m > a 
megye támogfttásvával, Bezdán ellenzéki érzelmű p >. raira 
a község elöljárósága gyakoroltnak.

Ezen pro<siót érezték Bezdá i község választó 
gerai legutóbbi megyei bizottsági tagok választásánál; milo . 
két ellenzéki polgártírsukat választván meg. — a kózogi

•j E rovat alatt kOaIrtltckórt uoui vállal feh'lvsu.'gr t a Sz« rk.



rai legutóbbi megyei bizottsági fogok \álaszfásánál; midónkét] 
ellenzéki polgártársukat vála ztván meg, a községi jegyző és i 
hasonszőrű társainak alul i .Lii panasza foiytán minden vizsgálat 
megejtéso nélkül. ezen választást megsemmisítette. Erezte azt 
a községi biró választásánál is, minden a községi jeg\zó hu 
séges szárnysegédjét Hegyessy Ferencz. urat polgárság 
ellenszenve daczára községi bíróvá tet'ék. Dobbal nem
lehet verebet fogni, erőszaka kodással pedig partot ze
rezni. Ezt jegyezzék meg jegyző ii’aimék es elvtársink.

Most pedig kérdem r. urat! Kik annak okai Imgy a 
bezdáni polgárság nem tiszteli a község elöljáróit? . . . . 
Maga a községi elöljáróság az oka: inéit ez testületbe csakis 
kormánypárti juthat és az. ki a község, jegyző jó embere 
Ezek pedig nem a nép, hanem a jegyző és a kormánypárt 
érdekeit támogatják, tei meszelésen igy a nép előtt kedvellek 
nem lehetnek.

Habár a törvény a községi biró állás betöltésénél a 
kijelölési jogot a főszolgabíróra uihaz.ta i.-,; ebből éppen nem 
következik az, hogy r. nép jogos kívánsága figyelembe ne 
vétessék, sőt annak ellenszenvét biró (gyén neveztessék ki 
községi bírónak. Hallgatassék meg a polgárság jogos kíván 
sóga, tétessék oly egyén bíróvá ki a nép rokon^zenvé: hirandja, 
ne iparkodjék a kormánypárti elöljáróság a népet pressiok- 
kai pártjához terelni, akkor, biztosan mondhatom, magá
tól megszűnik az ellenségeskedés.

Ennyit akartam r. ur czikkére megjegyezni. Ha r. 
lenni el kellene ismernie, hogy az álta- 
valódi okai községünkben létező viszás 
ezt nem várhatom r. úrtól, mert ó is 
uszálybordozoknak, ki az ujbiró hatal- 

véli a jó egyetértést az elöljáróság és nép

megejtéso nélkül. ezen választást megsemmisítette. Erezte azt I H i r d e t é s e k.h

ur igazságos tudna 
18m elmondottak a 
helyzetnek Hanem 
egyike az igazhivő 
mára támaszkodva .. .
között helyre állítani. Fenyegeti is már x. urat s több ellen
zéki urat kik szerinte a népet az elöljáróság ellen izgatják 
hogy majd az ujbiró igy meg úgy megfenyíti ókét, No en 
azt hiszem x. és a többi ur sem az ujbirótól, sem pedig r. 
ur éretlen elmélkedéseitől megijedni nem fognak s továbbra 
is megmaradnak a polgárság zömével az ellenzéki zászló 
mellett. ____ Egy választó polgár

Felelve szerb s- • ■ . l.:...ló-la; tnlajúonos:
Dr. MOI MÁR GYULA.

Kit”>oi

I Gavora József
M római kath. magyar ezég
S az 1885. évi budapesti orsz. kiállításon a kiállítási nagy ürömmel kitűnő munka- én jó Ízlésért kitüntetve
S Budapesten, váez.i-nteza lí. sz. ~t|K
w Ajánlom dunui i Iszereli egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat,

áron, a lehető legszebb kivitelben. — Nevezetesen :
Régi ruhák uijitáxát, valamint tűz*  

aranyozást és ezüstölést elvállalok és olcsón 
kéritek el.

££ a |<‘gjul:iiiyosabb

'5 Miseruhák
római kath. <;s görög keleti egyházak részére, 

g Egyházi és társulati lobogók. 
W Tűzoltó, iskolás gyermek. Mária társulati, 
C3 ipar-társulati. dalegyloli s temetkezési-egyleti

ö szt szobrok, csillárok, kelyhek, fali és 
S oltár gyertyatartók, oltár-lámpák,

Monstráncziák, 
síáczió-képek. oltnrok.

urkoporsók,

Pontosságomat több

X
1BW Arany-, ezüst- ós selyem-hímzések 

<>s hímzett egyházi ruhák nagy választdkbau. 
Egyházi csipkék, 
oltár térítők,

fali keresztek, 
iskola-keresztek. 

Egyháíi szövetek- 
Dainastok, slb.

százra menő elismerő oklevéllel bizonyít hatom.
Árjegyzék «ö kUltsőgvelÓHeket kivánftlru l.érinpntve küldök.
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Asztalos- ;j
! és kárpitos-bútorok x

]t[ legolcsóbb bevásárlási forrása X
p| I ibb száz obára való asztalos ós kárpito -bútor, a legegyrzerübbtől I

a legfinomabb kivi'.-lúg mii.ómkor ;.é . !otb<*n van. Q IA Kuktáról • .fiatnak lovaid.-;>ílt találmány u Q
Ji ruganyos ágybetétek, y
jjj! darabonként 12 • t ; ugyanazok, de mint önálló agyak elkészítve, l4 fr»| . I 
* K 1.1/:.- '. ngyéknél, valamint nagyobb mérvű berendozéaeknt I
K megfelelő árkedvezi ény Gyártmányaira szolidíágát bizonyítja azon kö | | 

rülmény, h gy 10 Ll itá on lettek elad óremmol kitüntetve 1|/
ÁRJ.;GYZBKEK KÍVÁNATRA. INGYEN.

Síeinbaeh Sándor
kárpitos, tlisziló cs hiiior-g,város

Budapest, 
l-’orencz-JózBeflér ti. szám 

a lánczliiddal szemben. 10
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- V: V,

Kávésok, kaszinók, egyletek, 
és egyáltalában mindenüt. hol kártyáznak, nélkülözhetetlen a 
Tomsón amerikai újonnan feltalált

tisztító- és fényesitö-kártya-készülék, 
melylyel minden fáradság nélkül óránkint 100 játék kár 
tyát, még oly elás ült vagy bepiszkolt állapotban is tisztaság, 
fény, simaság, ós foghatóság kölcsönözhető Egy készülék 
ára 3 frt PoHautánvótellel vagy a pénz előlege*  beküldése 

mellett kapható a főképviselőnél.
F.NGEL ÉS TÁRSA, Budapest.

l/QT*  Csányi-utcza 4 szám.

„Hungária-kávé“

0♦

K
ti-ztán használva pótolja a drága ázsiai kávét s egészségeseknek, úgymint 
1» 1 •/. '. nek féket*  n vagy tejjel vegyítve egyaránt kitűnő tápeledel. Gyomor- 
es iielhurut. rósz emésztés, gyomorégés, gyomor- és fejgörcs gyomortol 
eredő fejfájás, verszegenység. elsoványodás- és székrekedés ellen orvosi in 
p:t-/tahitok ajánlatok -zci int legsikeresebb szernek van elismerve, továbbá

„Salády-kávé“
egy uj pótkávé, azok részére, kik nz ázsiai, kávét nélkülözni nem tudják, 
Iililu.z Vegyitékül. kitűnő kávé javító pótszer, mely szép szint és kellemes 
zamatot kölcsönöz s a külföldi pótkávékat jóval fölülmúlja.

Kapható a feltaláló:
Szalády Antalnál Budapest Andrássy-úl 86 1 k szám és minden neves(* 
tc-ebb füszerkereskedétiben helyben ős vidéken a meghatározott bolti árakon

Zomborban : Hrahovszky és Sztrillch uraknál.
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Nyomatott Muzsik és l’ailli. ■> gy ois-.,1jtt>ján Zomborban

TRENKER-féle slsö cs. kir. szabad. Jávoip-kivonatok gyára Sopron
üli i -• ■ ' <•- a ko/ n > g ri >/.;i l i. liilmiilli.n! > . v .i*;.hat.i-.i  miatt E kivouatuk I kiállitáion arany, .adat, líronzérmek és ukleve-

< kkt-l iett k kitüntetve.
E gyógykivonatok és hatásuk —

Jávor m ;láta kivonat mdlczukorkák, pasztillák a Jávr t. l.< I nedvéi.! k*  -zitt.tm és a njálka tisztit is tr..*,  '.I mint a lélegt' i szervekben n kóhflgéa mellőzésére szolgálnak. — Dobozok*  
I. n 30- 50 krjával

Jávor malata-kivonat türüsitve. .> hgiiíztábl*  i.eilv. a mii t az a Jávor íáb.l folyik >s űwián kivonva giógvl.atáisal bir mellbetegtógiknél, aszkóruál, asthrnánál, elavult köhögés, nyak*  a gé- 
g*  bajoknál. — Köcsöge 80—50 l.r.

Jávor sor. Jávor fa vir.uriábó. • i.nan.1 il.milott ráálltából k' zitw inrgb p en ha*  r-/ • m*  sziéj. cvomoi > h ,ségek. aranyér, vérszegénység, vérbotegoégok a a lélegzési szervek minden 
szenv. d -• inéi: valóságos oltalornsz*  r. Pala. »k .an 50 krral.

Jávor csokoládé ■■ i i :. <■!.* italai C..< .i<> .*  . .latot lt magjai ól kéüzittetv. .. a legjobb ./*r  gyenge cm* •-/■■ t-.el, étvágytalanságnál és igen táplálókon/ minden gyengélkedőnek. Cso
magban ,. *,  ! kilója 5 frtjával.

J ivor gyermoi.tápláló kávé. .*  g-i'zi.i l-l. * g< h-tl Jávor pjok*n  . k. szitve fölött*-  tápláló gy rm* . ■ k és < s.. . m kin k Csomagokban 50 krjával.
Jávor inonini cseppek ovsz-r. k.-zit.. a.l.i. if. zol i. \ n . * ■ i... i í. . ,i. /, ..mi.i n ■ ..k. az un . I><-< . égeiucl, tértié (gyengülésnél nagybecsű értékkel bir. - Üvegekben 1 frt 20 krjával
lAvor levele', inalátaval I u l '.h*-.  -in i.víkiar .Imii. II : . muri*  1 rlxt*  • ■ iien, to i i f.- ,i -j .. I. .-zniilh ttok, eltávolítják a korpát, gyermekeknél és felnőtteknél a liajnövést

i*  ........zi.i t «-n « biztos <z.'r mindönkiink Z.u-kol.au 1 Irt 2o krjával 2 far o és 12 mosáshoz
1 voi il.Slill.lt szappan. : v *-k • r I ><-..•.•.« "Hu- *■•  i.laipl ki'.ilv.- az. >t;u."i. • in fenlai'á-áia, • -zcpl . es p. rzseii.'i-< eltávolítására kiváló hatással van -Darabja 00 kr. és I frt 20 krral.

• /II- y-1 :.".'t a I ere'ke.i.lrni toll’,1..ml a I.../attak, a I. <s. és Imdap. ,i vegyi k.sérlö állomások altat megvizsgáltatva, ártalmatlanoknak nj ilvánittattalc és ajánl (attak,
a sz.nt. n JoliihnulliMll.in py^yszernek ismertek cl, a m. bizoi.yil'y..ikból ki is tűnik. Jobb erre a ... ggyój yultaknak az elöáltiló-iak köszönetét s elismerést levél 

utján i yilváuitotlak.
Az össze-', készítmények kaphatók a legtöbb gyógyt irakban és füszerárusoknál Hiktárak TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, Klrály-ulcza 12.

Postai küldetések a főügynök ANISZ i. által, Budapest. Király-u. 20. sz. eszközöltetnek.
>H)b posl iv i! rém küldetik Raktalak a vith-to i I. ndeztetnek és az dloiök megfelelt forgalomnál árengednn.nyben részesülnek

il.Slill.lt

